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MUNICÍPIO DE SOBRAL 
Câmara Municipal de Sobral 

Ata da 52a Sessão Ordinária do Segundo Período da Primeira Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2025-2028 da Câmara Municipal de Sobral. 

Presidente — Francisco Linhares Ponte Júnior 

1° Secretário — José Johnson Vasconcelos de Lima 

Aos dezesseis (16) dias do mês de setembro do ano de 2025, às dezessete horas (17h), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à quinquagésima 

segunda sessão ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Vereador 

Francisco Linhares Ponte Júnior e secretariado pelo edil José Johnson Vasconcelos 

de Lima. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a 

proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTE(S): Francisco 

Linhares Ponte Júnior, Francisco Quariguasi da Silva, George Alan Ferreira Veras, José 

Johnson Vasconcelos de Lima, Karine Ribeiro da Silva, Francisco Laerti Carneiro 

Cavalcante, José Sidcley Tavares Ferreira Gomes Filho, Francisco Ivonilton Camilo 

Cavalcante, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira, 

Pamela Nara Araújo da Costa, Aleandro Henrique Lopes Linhares, Mário Vicktor 

Linhares Cavalcante, Raimundo Nonato do Nascimento, Antônio José Romano, 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar e Ajax Souza Cardozo. AUSENTE(S): Micheline 

Carneiro Ibiapina, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, Carlos Jandro Mendes Loiola 

e Vicente de Paulo Albuquerque. Havendo número regimental o Senhor Presidente 

declara aberta a presente sessão. Ata da 51° Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO 

EXPEDIENTE: Foram lidas as seguintes matérias: Projeto de Lei Complementar: 

005/2025 - Ementa: Institui o Programa de Regularização Imobiliária de Sobral, 

estabelece procedimentos para transferência de titularidade cadastral de imóveis urbanos, 

concede benefícios para regularização de débitos do imposto sobre a propriedade predial 
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e territorial urbana (IPTU), fixa prazo de vigência de 90 (noventa) dias, e dá outras 

providências. Autoria: Poder Executivo Municipal. Voto de Pesar: 076/2025 - Ementa: 

Apresenta Votos de Profundo Pesar em memória do Sr. Francisco de Assis Sousa, 

falecido no dia 15/09/2025. Autoria: Michelin Carneiro Ibiapina. Moção: 012/2025 -

Ementa: Apesenta Moção de Aplausos e Congratulações ao ex-deputado estadual e 

federal e militar de formação, o Exmo. Sr. Haroldo Sanford, pela celebração dos 100 anos 

de existência, comemorado no dia 11 de setembro de 2025. Autoria: Michelin Carneiro 

Ibiapina. Subscritor(es): Alan Veras, Apóstolo Jander, Johnson, Mário Vicktor, Pastor 

Laerti, Romano. Destino: Presidente da Câmara Municipal de Sobral. Indicação: 

1967/2025 - Ementa: Indica a implantação de piso intertravado ou asfaltamento da Rua 

Maria de Jesus Linhares, no bairro Sumaré, no município de Sobral — CE. Autoria: 

Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. Indicação: 1968/2025 - Ementa: Indica a AMA a 

realização de cursos de capacitação sobre poda de árvore em parceria com departamento 

de agronomia da UFC, na Estação Juventude Maria Júlia Teixeira, no distrito de 

Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. 

Indicação: 1969/2025 - Ementa: Indica que seja disponibilizada internet sem fio, no 

sistema WI-Fi Livre, na praça Sebastião Pires Barboza, na localidade de Bon Jesus, no 

distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães. Indicação: 1970/2025 - Ementa: Indica a implantação de energia solar 

fotovoltaica na Escola E.I.E.F. Cel. Araujo Chaves, na Av. CE-362, conhecida 

popularmente como Av. Cel. Araújo Chaves, no Centro, no distrito de Bilheira, no 

Município de Sobral-CE. Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. Indicação: 

1971/2025 - Ementa: Indica que seja disponibilizada internet sem fio, no sistema WI-Fi 

Livre, na praça Plínio Teófilo de Souza, na localidade Boa Vista dos Aprígios, no distrito 

de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. 

Indicação: 1972/2025 - Ementa: Indica a desobstrução do PV (bueiro) na rua Açucena, 

nas proximidades da rua Maria Valdete do Nascimento Silva, no bairro Vila União, no 

Plenário: Praça Dom Jerônimo, S/N - Centro - CEP: 62.010-390 

Anexo: Gerardo Cristino Menezes - Rua Conselheiro Rodrigues Junior, S/N - CEP: 62.010-445 - Fax: (88) 3677.7641 - Fone: (88) 3677.7600 

www.camarasobral.ce. aov. br 



3 

MUNICÍPIO DE SOBRAL 

Câmara Municipal ele Sobral 

município de Sobral-CE. Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. Indicação: 

1973/2025 - Ementa: Indica a desobstrução de PV (bueiro) na rua Ulisses Guimarães, nas 

proximidades do número 994, no bairro Vila União, no município de Sobral-CE. Autoria: 

Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. Indicação: 1974/2025 - Ementa: Indica a 

substituição de lâmpadas de LED queimadas na localidade de São Francisco, distrito de 

Jordão, no município de Sobral-CE. Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. 

Indicação: 1975/2025 - Ementa: Indica a AMA a realização de cursos de capacitação 

sobre poda de árvore em parceria com departamento de agronomia da UFC, no distrito de 

Bilheira, no Município de Sobral-CE. Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. 

Indicação: 1976/2025 - Ementa: Indica que seja disponibilizada internet sem fio, no 

sistema WI-Fi Livre, na praça Raimundo Brasileiro Magalhães, na localidade Valentim, 

distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães. Indicação: 1977/2025 - Ementa: Indica a implantação de energia solar 

fotovoltaica na Escola E.LE.F. Frederico Auto Correia, na rua Mardônio Sousa Araújo, 

no bairro Vassouras, no distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães. Indicação: 1978/2025 - Ementa: Indica que seja 

disponibilizada internet sem fio, no sistema WI-Fi Livre, na praça José Brioso Brandão 

"José Elpídio", na localidade de Águas Mortas, distrito de Taperuaba, no Município de 

Sobral-CE. Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. Indicação: 1979/2025 -

Ementa: Indica a construção de uma trilha ecológica que vai do Jordão até os mangues, 

com mirante e vista para o Boqueirão, no Distrito de Jordão, Serra do Rosário, Sobral-

CE. Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima. Indicação: 1980/2025 - Ementa: Indica 

que seja realizado o nivelamento das tampas dos poços de visita nas vias públicas, 

ajustando sua altura para que fiquem alinhadas ao nível da pista, proporcionando maior 

conforto e segurança para os condutores de veículos. Autoria: Francisco Linhares Ponte 

Júnior. Indicação: 1981/2025 - Ementa: Indica que seja feita a reativação do planetário 

de Sobral localizado na praça do Patrocínio, bairro Centro, Sobral-CE., visando o 
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fortalecimento da educação, da cultura e do turismo, transformando o espaço em um 

importante centro de conhecimento e lazer para a população e visitantes. Autoria: 

Francisco Linhares Ponte Júnior. Indicação: 1982/2025 - Ementa: Indica a realização de 

limpeza geral do entorno do IBAMA localizado no bairro Vila União, no município de 

Sobral-CE. Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. Indicação: 1983/2025 -

Ementa: Indica a reforma e instalação de novos brinquedos, incluindo brinquedos 

sensoriais e inclusivos, na praça Gerardo Rangel (praça do Patrocínio), no município de 

Sobral-CE. Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. Indicação: 1984/2025 -

Ementa: Indica que seja disponibilizado a internet sem fio, no sistema WI-Fi Livre, na 

Praça Gerardo Teófilo de Souza, conhecida popularmente como Praça do Espaço 

Cultural, na Av. CE-362, conhecida popularmente como Av. Nossa Senhora do Carmo, 

no bairro Centro, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral /CE. Autoria: Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães. Indicação: 1985/2025 - Ementa: Indica a implantação de 

energia solar fotovoltaica no Centro de Educação Infantil (CEI) - Joaquim Elias, na rua 

Alfredo Teixeira Mendes, no bairro Eufrazino Bastos, no distrito de Taperuaba, no 

Município de Sobral /CE. Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. Indicação: 

1986/2025 - Ementa: Indica a implantação do sistema de abastecimento de água da 

localidade de Fazenda Trapiá, no distrito de Taperuaba, no Município de Sobral/CE. 

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. Indicação: 1987/2025 - Ementa: Indica 

que seja disponibilizado a internet sem fio, no sistema WI-Fi Livre, na Praça Prof. 

Antônio Muniz André, na rua João Batista Rogério, no bairro Centro, no Distrito de 

Taperuaba, no Município de Sobral /CE. Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. 

Indicação: 1988/2025 - Ementa: Indica a construção de food park, localizado nas 

proximidades do Parque Lagoa da Fazenda, Sobral/CE. Autoria: José Sidcley Tavares 

Ferreira Gomes Filho. Indicação: 1989/2025 - Ementa: Indica um mutirão de limpeza, 

roço e poda das árvores no Residencial Meruoca, bairro Novo Recanto, Sobral-CE. 

Autoria: José Sidcley Tavares Ferreira Gomes Filho. Indicação: 1990/2025 - Ementa: 
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Indica que seja disponibilizado a internet sem fio, no sistema WI-Fi Livre, na praça Sem 

Denominação Oficial (S.D.O), conhecida popularmente como praça Inocêncio Lopes, na 

rua. Inocêncio Lopez Santamaria, bairro Centro, no Distrito de Taperuaba, no Município 

de Sobral-CE. Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. Indicação: 1991/2025 -

Ementa: Indica a implantação de energia solar fotovoltaica no Centro de Saúde da Família 

Edmundo Rodrigues Freire, às margens da CE-362, conhecida popularmente como Av. 

Cel. Araújo Chaves, no Centro, no distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE. 

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. Indicação: 1992/2025 - Ementa: Indica 

que seja disponibilizada a internet sem fio, no sistema WI-Fi Livre, na praça Sem 

Denominação Oficial (S.D.O), conhecida popularmente como praça do Amor, às margens 

da CE-362, conhecida popularmente como Av. Nossa Senhora do Carmo, no Bairro 

Centro, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães. Indicação: 1993/2025 - Ementa: Indica a implantação da placa de 

identificação do estádio com a insígnia (brasão) da Prefeitura Municipal de Sobral na 

parede externa do Estádio Clóvis Cunha, na rua João Batista Rogério, bairro Centro, no 

distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães. Indicação: 1994/2025 - Ementa.: Indica com urgência a instalação de um 

redutor de velocidade na rua Raimundo Rodrigues, próximo ao Mercantil do Machado, 

no bairro Sinhá Saboia no município de SobralCE. Autoria: Francisco Ivonilton Camilo 

Cavalcante. Indicação: 1995/2025 - Ementa: Indica que seja disponibilizado a internet 

sem fio, no sistema WI-Fi Livre, na praça sem denominação oficial (S.D.O), conhecida 

popularmente como Praça da Igreja de São Francisco, na localidade de Puba I, no distrito 

de Bilheira, no município de Sobral-CE. Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. 

Indicação: 1996/2025 - Ementa: Indica a implantação de energia solar fotovoltaica na 

escola de educação infantil e ensino fundamental Massilon Saboia de Albuquerque, na 

localidade de Olho D'Água do Pajé, no distrito de Bilheira, no município de Sobral-CE. 

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. Indicação: 1997/2025 - Ementa: Indica 
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mutirão de limpeza com trator D6 de esteira, retroescavadeira, caçamba, roço e podagem 

em toda extensão do córrego que perpassa a rua Inocêncio Lopes, bairro Centro, e a 

avenida Irmã Rosália, bairro Vila Romana Mendes, no distrito de Taperuaba, no 

município de Sobral-CE. Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. Indicação: 

1998/2025 - Ementa: Indica que seja disponibilizada a internet sem fio, no sistema WI-

Fi Livre, na Praça Maria Rogério Almeida Marques, conhecida popularmente como Praça 

da Oficina.com, na Av. Vicente Hermano com a Av. Moisés Teixeira, no bairro Eufrazino 

Bastos, no distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães. Indicação: 1999/2025 - Ementa: Indica que seja feita a limpeza 

geral e a remoção de lixos das ruas Vila Conquista e Rua da Paz, no bairro Sumaré, 

Sobral—CE. Indicação: 2000/2025 - Ementa: Indica que seja feita a limpeza geral e a 

remoção de lixos das ruas Alexsandro Teotônio do Nascimento, Padre Edson e José Frota 

Carneiro, no bairro Padre Palhano, SobralCE. Autoria: Mano Vicktor Linhares 

Cavalcante. Indicação: 2001/2025 - Ementa: Indica que seja feita a limpeza geral e a 

remoção de lixos das ruas Vicente Correia de Sá, Renato Parente e Monsenhor José 

Furtado, no bairro Padre Palhano, Sobral-CE. Autoria: Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante. Indicação: 2002/2025 - Ementa: Indica que seja feita a limpeza geral e a 

remoção de lixos das ruas Padre Franzone e Padre João Batista Frota, no bairro Padre 

Palhano, Sobral-CE. Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante. Indicação: 2003/2025 

- Ementa: Indica o recapeamento asfáltico nas ruas Manoel Arruda e Vicente Leocádio, 

localizadas no distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE. Autoria: José Sidcley Tavares Ferreira 

Gomes Filho. Indicação: 2004/2025 - Ementa: Indica que seja disponibilizado a internet 

sem fio, no sistema WI-Fi Livre, na Praça Delfma Bastos Correa - "Sindó Bastos", na Av. 

Moisés Teixeira, no bairro Eufrazino Bastos, no Distrito de Taperuaba, no Município de 

Sobral /CE. Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. Indicação: 2005/2025 -

Ementa: Indica a implantação de energia solar fotovoltaica na estação de tratamento de 

água - ETA do SARE, conhecida popularmente como Caixa D'Água da CAGECE, na 
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rua João Bastista Rogério, no bairro Centro, no distrito de Taperuaba, no município de 

Sobral-CE. Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. Indicação: 2006/2025 -

Ementa: Indica mutirão de limpeza com trator D6 de esteira, retroescavadeira, caçamba, 

roço e podagem em toda extensão do córrego que perpassa a rua Arnon Vasconcelos, no 

bairro Centro, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. Autoria: Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães. Indicação: 2007/2025 - Ementa: Indica que seja feita a 

revitalização, com a limpeza, a terraplanagem e a instalação de redes de proteção no 

campo de futebol localizado no bairro Paraíso das Flores, no município de Sobral—CE. 

Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante. FOI LIDO E APROVADO: 

Requerimento: 148/2025 - Ementa: Solicita a substituição do transformador de energia 

que atende à comunidade de Pedra Branca, no município de Sobral-CE. Autoria: 

Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. Manifestaram-se pela ordem: Os vereadores 

Marlon Sobreira, Aleandro Linhares, Socorrinha Brasileira e Pastor Laerti. GRANDE 

EXPEDIENTE — Nenhum vereador inscrito para fazer uso da tribuna. ORDEM DO 

DIA — Sem matéria para deliberar. Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente 

encerra os trabalhos da presente Sessão, convocando a todos para a próxima sessão 

ordinária. Para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta 

Casa Legislativa. 

José Join on asconcelos de lima 
1° SECRETARIO 
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